Wiskunde
Leerjaar 3 - periode 3
Hogere machtsverbanden, gebroken functies, exponentiéle functies en logaritmen

Hoofdstuk 1 - Inleiding hogere machtsverbanden

A

1.

Tweedegraads vergelijking

Ga naar www.desmos.com en klik op:

Start Graphing >

Typ de volgende vergelijking in het vakje:

Vul met behulp van de grafiek de volgende tabel in:

X -3 -2 -1 0 1 2 3 7 10
x2
Hoe kan het dat de grafiek altijd boven de x-as blijft, ook bij negatieve waarden van x?
Derdegraads vergelijking
Typ nu de volgende vergelijking in het vakje:
+- e £ «
Q -
Vul met behulp van de grafiek de volgende tabel in:
X -3 -2 -1 0 1 2 3
x3

Hoe kan het dat de grafiek bij negatieve waarden van x nu wél onder de x-as gaat?
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C. De rekenmachine

8. Bereken op je rekenmachine:

D. Even en oneven machten

14. Zoek met behulp van www.desmos.com uit welke grafiek bij welke vergelijking hoort.

8 8 8
7 7 7
6 6 6
5 5 5
4 4 4
3 3 3
2 2 2
1 \1 1
-4 -3 -2 0 1 2 3 4 B o 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
-1 1 -1
2 2 2
3 3 3
4 " 4
-5 5 -5
6 6 6
T T -7
8 8 -8
a) y=x" =x* c) y=x" =x° e) y=x’
y= b) y= ) y= d) y= ) y=
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E. Snijpunten

15. Maak met www.desmos.com twee grafieken in één — ]
. = Ongetitelde grafiek
plaatje:

Deze snijpunten zijn ook te berekenen. Dat gaat als volgt:

Voorbeeld 1 ,

L . -5
Stap 1. Stel de vergelijkingen aan elkaar gelijk. Yy 2= x4

y=-x+2

Stap 2. Breng alle x-en en getallen naar links, zodat er ‘= 0’ staat: X +x-2=0
Stap 3.  Ontbind de uitdrukking in factoren: (x—-D(x+2)=0
Stap4.  Nugeldt: (x—-1)=0 of (x+2)=0
Stap 5.  Daaruit volgt: x=1of x=-2

Stap 7. Dit zijn de x-waarden van de snijpunten. Om de bijbehorende y-waarden te vinden, vul je deze x-
waarden in, in één van de oorspronkelijke vergelijkingen.

x=1 > y=x"=1"=1 = snijpunt1: (1,1)

x=-2 = y=x"=-2"=4 — snijpunt2:(-2,4)

Voorbeeld 2
Stap 1. Stel de vergelijkingen aan elkaar gelijk. y=4x N

(™ 4x =x

y=x

Stap 2. Breng alle x-en en getallen naar links, zodat er ‘= 0’ staat: 4x—x=0
Stap 3.  Breng de x met de laagste macht buiten haakjes: x(4- xz) =0
Stap4.  Nugeldt: x=0 of (4-x7)=0
Stap 5.  Daaruit volgt: x=0 of x’=4
Stap 6.  Daaruit volgt: x=0 of x=2 of x=-2

Stap 7. Dit zijn de x-waarden van de snijpunten. Om de bijbehorende y-waarden te vinden, vul je deze x-
waarden in, in één van de oorspronkelijke vergelijkingen.

x=0 - y=x"=0"=8 — snijpunt1: (0,0)
x=2 s y=x=2"=8 — snijpunt2:(2,8)
x==2 > y=x"=-2"=-8 — snijpunt3:(-2,-8)
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17. Bereken nu op bovenstaande manier de snijpunten van de volgende paren vergelijkingen:

a) y=x> en y=x+2 f)y=%x2 en y=éx3
b) y=x" en y=—x+6 g) y=1ix" en y=2x’
c) y=x" en y=8x h) y=1ix’ en y=x'

d) y=x" en y=9x i) y=2x° en y=50x"
e) y=1ix*en y=x’ J)y=%xt en y=1x’
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